

全面深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

强信心 起好步 开新局

王国和在昌吉州安全生产委员会会议上强调

坚定坚决落实好安全生产各项工作
为全国两会召开营造良好环境

本报讯 记者孙学良报道:3月1日,昌吉州安全生产委员会会议召开。自治区人大常委会副主任、昌吉州党委书记王国和主持会议并讲话。

昌吉州党委副书记、州人大常委会党组书记马国强,昌吉州人大常委会主任马建新、昌吉州政协党组书记马建新参加会议。

会议传达学习了习近平总书记重要指示精神,安排部署了昌吉州近期安全生产重点工作。

王国和指出,安全生产关乎人民群众生命财产安全,关乎改革发展稳定大局,必须始终高度重视、常抓不懈。昌吉州是安全生产风险较高的地区,当前,随着经济快速复苏,可能存在突击生产、超负荷运转等问题,安全生产风险明显增加、隐患更加突出,容不得丝毫松懈和马虎。全州各级各部门要清醒认识到当前安全生产面临的严峻复杂形势,时刻绷紧安全生产这根弦,全力

以赴防范遏制各类安全生产事故发生,更加有力有效保护各族群众生命财产安全。

王国和强调,煤矿安全始终是我州安全生产工作的重中之重,各级各部门要坚持举一反三,强化专项整治,全力以赴推进各项工作落到实处。全面排查矿山领域安全风险,对全州辖区内所有煤矿、非煤矿山开展拉网式、地毯式排查,实现“一矿一策”精准管理,充分发挥煤矿安全监控系统作用,加强监测预警,把安全隐患消除在萌芽状态。各县市(园区)要做好应急预案,加强煤矿安全事故实战化演练,确保响应迅速、处置果断。严格实施煤矿分级分类监管,进一步完善和落实驻矿监管、包矿联系等制度,扎实推进煤矿外包工程等专项整治工作,严厉打击超能力、超强度生产等严重违法违规行为及各类私挖滥采煤炭资源行为。全面开展非煤矿山隐蔽致灾因素排查治理,严格安全设施设计审查和安全

生产许可证颁发管理,切实提升矿山企业整体安全生产管理水平。推动智能化技术与煤炭产业融合发展,不断提高装备可靠程度和安全生产保障能力,加快推进智能化建设和危险岗位机器人替代,提升煤矿本质安全水平。

王国和强调,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,全国两会召开在即,做好当前安全生产工作责任重大。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署特别是国家矿山安全帮扶指导工作组要求,强化政治担当,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产各项工作,求真务实、真抓实干,全力确保各项工作开好局起好步,为全国两会胜利召开营造良好环境。

刘鹤、陈金融、张建军、李长江、宋海山、周玉星、王路平等参加会议。

准东开发区加快推进政府投资项目
手续办理

本报讯 通讯员王前喜、赵丽报道:2月28日,笔者从准东开发区工程建设项目管理中心(以下简称“准东开发区项管中心”)获悉,按照准东开发区党工委决策部署,准东开发区项管中心结合项目具体情况,采取一个项目一个责任领导一个管理班组的举措,目前已完成近四成政府投资项目前期手续办理工作。

准东开发区项管中心副主任徐涛介绍,该中心按照准东开发区总体规划的“一带两区、双心九园”产业空间结构,今年将全面推进五彩湾镇和芨芨湖镇城区建设,重点解决园区职工子女就学难、就医难、交通不便等问题。

徐涛表示,准东开发区项管中心协同项目行业监管部门及资金监管部门,积极抓好项目前期工作,强化用地、规划、资金等要素保障。提前介入项目,力促规划、地勘、选址等问题达成一致,推进项目建设进度。其中,五彩湾镇生活垃圾填埋场项目、芨芨湖市政基础设施项目因前期准备工作和协调工作到位,目前已完成环评、水保、招投标等工作,预计2月底完成施工图设计,确保项目按期开工。

目前,准东开发区项管中心计划实施的房建、水利、市政、园林绿化等政府投资项目共计18项,投资总额达13.55亿元,现已完成招投标及招标公告发布项目共计7项,完成率40%。

州统计局多措并举提升统计服务水平

本报讯 记者刘茜、通讯员滕玟君报道:年初以来,昌吉州统计局采取多项措施,不断提高数据质量,加强监测预警分析,持续提升统计服务水平。

强化数据质量。进一步规范各专业数据采集、录入、审核流程,实现数据全流程管理。利用联网直报平台,加大对相关数据的审核力度,做到实时监控、即报即审,严把数据质量关,强化预警研判分析,为州党委、政府决策提供数据支撑,为社会各界和企业发展提供参考依据。

强化部门协同。持续做好同州发改、水利、交通、工信、住建、农业农村等部门沟通对接,加强名录库管理,严把企业出入库关。有效利用部门数据,加大数据分析和情况研判,协助各行业主管部门精准施策,做好对调查单位的业务指导、数据上报及帮扶工作。

强化培训指导。统筹做好视频培训与现场培训相结合,在专业骨干和业务骨干学习培训上下功夫。同时,侧重对新到岗人员、新增单位报表人员开展系统培训,强化对统计平台数据报送、信息审核、项目入库、材料整理等方面的指导,切实提高基层人员业务素质。

强化服务水平。认真做好2023年重点调研选题和分析研究工作,深度挖掘数据价值,及时反映各行业领域新变化、新趋势、新特点,形成有深度、有见解、有启发的专题分析报告,发挥统计参谋助手作用。每月不定期组织各专业人员深入企业,对重点行业、重点企业跟踪问效,了解企业生产经营状况、数据填报中存在的问题等,以线上培训、现场指导等方式,提升企业统计人员业务水平,积极帮助企业排忧解难。

奇台县:

春耕备耕“粮草足” 粮食稳产有底气

本报讯 记者王薇报道:早春二月,乍暖还寒,正是春耕备耕时节。2月22日,勉象奋早早来到合作社,组织工人清点农资、检修机械,全力以赴打好今年农业生产的“第一仗”。

勉象奋是奇台县西地镇旱沟村人,务农20余年,是当地小有名气的种粮大户。2016年,他牵头成立了奇台县大泉塔塔尔族乡鑫达农业专业合作社,现已流转土地1.8万亩。

“我们从2月10日就开始准备春耕农资了,现已储备尿素、钾肥等农用肥1000吨,以及小麦、玉米、甜菜、葫芦等农作物种子,充足的农资产品可确保农事顺利进行。”勉象奋笑着说,立春一年端,种地早盘算。今年他计划春耕农作物1万亩,较去年增加3000亩。

奇台县自古就有“北部粮仓”的美誉,曾多次荣获全国粮食生产先进县标兵称号。为扛稳粮食安全重任,助力粮食安全“开门稳”,该县提前谋划,多措

并举做好春耕备耕工作,加大良种、农机、先进技术推广应用,广大农民抓春耕打基础信心满满。

粮食安全是“国之大者”。党的二十大报告提出,加快建设农业强国。今年,奇台县紧紧围绕“双五奋斗目标”,强力推进百亿现代农牧产业发展,坚持以水定地,在稳定面积、主攻单产、提升总产上下功夫,进一步优化粮食生产布局,打造8个粮食生产重点乡镇、42个小麦种植面积万亩以上粮食生产重点村。

稳定播种面积是粮食稳定增收的基础。奇台县耕地面积189万亩,计划播种面积165万亩。小麦和玉米种植面积分别稳定在85万亩、46万亩左右,粮食产量保持在75万吨以上,为全年粮食丰产奠定坚实的基础。

春耕备耕,农资先行。肥料、农药、种子,其质量好坏,供应是否充足,直接影响农业生产。连日来,奇台县农业农村部门跟踪调度农资供需情况,开展“农资打假行动”,加强供应保障……确保春耕

物资储备充足。

春耕春管,服务跟上。奇台县农技部门组建40多名技术人员,推行专业技术人员包联乡镇工作机制,面对面为农户提供技术指导,解决农业生产后顾之忧。当前,奇台县已播冬小麦79.8万亩,一类、二类苗占80%以上,苗情长势较好,为夏粮生产搭好“丰收架子”。

农机一响,种地不慌。奇台县春季投入农具1.6万台套,检修率已达90%以上。此外,农商银行、农业银行等金融机构计划投入农业生产贷款资金36.7亿元,已发放贷款25亿元。

“抓好春耕备耕是确保全年粮食和重要农产品稳产保供的关键。预计春季农业生产从3月15日起,从北向南陆续展开,4月中旬春耕结束,目前春耕备耕总体形势较好。”奇台县农业农村局(乡村振兴局)局长王继刚表示,该县将坚定信心,铆足干劲,扎实推进春季农业生产,让农业根基更稳,让饭碗端得更牢。